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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 2025 

2 avril 2025 
 

Le 2 avril 2025, à 10 heures, les adhérents de l’association JALMALV-Marne et leurs partenaires se sont 
retrouvés au 38 bis rue de Courlancy à Reims, afin de tenir leur Assemblée Générale Ordinaire 2025. 
29 personnes étaient présentes dont 2 en visioconférence, 49 se sont excusées (voir la liste ci-dessous). 
 
Elizabeth de MAGNIENVILLE, Présidente, ouvre la séance et présente son Rapport moral.  
Elle nous partage avec un certain optimisme les modifications du précédent projet de loi amené à être 
prochainement débattu, qui est scindé en deux volets distincts, soins palliatifs et aide active à mourir. Elle 
explique l’importance d’une loi consacrée aux seuls soins palliatifs. 

Optimisme également au niveau de notre association marnaise, où beaucoup de voyants sont au vert : 
augmentation du nombre d’adhérents, augmentation importante du nombre des accompagnements, 
élargissement des lieux où nous accompagnons, et surtout augmentation du nombre des bénévoles 
accompagnants qui se confirme maintenant au fil des ans, malgré des départs réguliers, ce qui nous fait 
imaginer pouvoir un jour peut-être répondre à toutes les demandes d’accompagnement… 

Ecouter sans juger, dans le respect des convictions de l’autre, c’est œuvrer pour une société solidaire et 
fraternelle à laquelle tant aspirent. C’est ce à quoi s’engage JALMALV-Marne dans son bénévolat. 
 
Françoise FANDRE, Véronique DEBOUZY et Elizabeth de MAGNIENVILLE présentent ensuite le Rapport 
d’activité 2024. 

Françoise FANDRE, coordinatrice des bénévoles de Reims, développe le bilan sur le terrain. Plus de 2500 
accompagnements sur l’ensemble du département en 2024, alors que la moyenne 2019-2023-2024 (hors 
années covid donc) était d’environ 1600. Réalisés par 22 à 23 bénévoles accompagnants, contre 19 les 
années antérieures, répartis entre Reims (12 bénévoles) et Marne Sud (10 bénévoles partagés entre 
Châlons-en-Champagne, Vitry-le-François, Epernay et Ste-Ménehould). 

Véronique DEBOUZY, coordinatrice des bénévoles de Châlons-en-Champagne et responsable de la 
formation, rappelle les parcours de formation. Sensibilisation, puis formation initiale théorique : 
- 10 samedis représentant 44 heures environ,  
- formation dispensée par des formateurs et professionnels ainsi que par des bénévoles rôdés à 
l’accompagnement, 
- qui permettent d’aborder 13 thèmes relatifs aux spécificités du grand âge et de la fin de vie, aux familles, 
au deuil, aux équipes soignantes, à l’engagement, et plus spécifiquement l’engagement JALMALV, et 
surtout près de deux journées entières sur la communication et l’écoute active, pivot de nos 
accompagnements. 
- Une journée de mise en situations clôture la formation théorique avec un temps d’échanges plus 
informels autour d’un repas partagé, avant le tutorat pratique qui s’étale sur un à trois mois. 
- Formations continues individuelles ou collectives internes (2 cessions) sont proposées à chacun. 
- Les groupes de paroles mensuels autour d’une psychologue sont obligatoires, l’un à Reims (10 séances 
en 2024), l’autre à Châlons (7 réunions en 2024). La participation y est de plus en plus régulière. 
 
Au niveau représentation, et à côté du bénévolat d’accompagnement, JALMALV-Marne est toujours 
candidat pour accroitre son rayonnement, et a répondu présent à de nombreux forums grand public 
organisés dans beaucoup de communes du département. C’est l’occasion de rencontrer un maximum de 
nos concitoyens, qu’il s’agisse de publics ciblés, comme lors des forums seniors et ceux qui animent les 
journées thématiques nationales ou mondiales de la santé, ou qu’il s’agisse d’un public tout venant, 
comme lors des forums annuels des associations de la rentrée. C’est à chaque fois l’opportunité de belles 
rencontres, et même souvent déjà un espace d’écoute qui répond à un besoin spontané de nos visiteurs, 
et qui illustre si bien ce que nous proposons au quotidien ! 
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Nous avons été sollicités à plusieurs reprises, et nous le sommes de plus en plus souvent, pour expliquer 
les directives anticipées et la personne de confiance, notamment dans des EHPAD. Ce sont des occasions 
de sensibiliser chacun à ses droits en situation de fin de vie et à inciter à réfléchir et formuler ses choix. 

Nous avons également renouvelé avec enthousiasme des moments festifs dans les services où nous 
accompagnons, à Reims notamment. 

Enfin, nous sommes également présents à travers notre site internet et sur Facebook, avec d’ailleurs une 
nette augmentation des fréquentations. 

Et 2024 a fait l’objet d’un nouveau bulletin, édité et distribué en janvier 2025. 

Concernant la vie de l’association, on note un accroissement du nombre des adhérents, 95 membres 
contre 85 en 2023. On approche de la barre des 100 adhérents souhaités ! Il nous faudra maintenant la 
dépasser… 

Tout ceci nous rend optimistes pour les projets 2025, qu’il s’agisse de renforcer nos structures de 
fonctionnement, conseil d’administration et bureau de l’association, de renforcer notre présence dans les 
services pour mieux répondre aux besoins d’accompagnement, de sécuriser et optimiser l’engagement 
des bénévoles (supervision et formation continue, associées à des moments de convivialité). Et toujours 
bien sûr recruter de nouveaux bénévoles pour étoffer notre offre d’accompagnement. 
Cela nécessite de programmer d’ores et déjà de nouvelles sessions de sensibilisation, puis de formation 
initiale, car les candidats sont déjà au rendez-vous pour la formation 2026. 
2025 verra également aboutir notre projet de conférence grand public, autre grand moment pour nous 
faire connaître, mais qui nécessite un grand travail d’organisation en amont. 
 
A l’issue de cette présentation, et en l’absence de questions, il a été procédé au vote du rapport moral et 
du rapport d’activité, qui sont approuvés à l’unanimité. 
 
Le Rapport financier 2024, présenté par Gilles DEBAR, Trésorier, fait ressortir l’importance des frais de 
déplacements engagés par les bénévoles d’accompagnement dans le cadre de leur activité associative. 
Ces frais d’un montant global de 6 865 € paraissent dans les charges, mais aussi dans les produits, car les 
bénévoles ont renoncé à leur remboursement, faisant ainsi un don à l’association. 
Les charges consacrées à la formation initiale et continue, en honoraires et en salaires, pour 6 141 € 
demeurent la première charge financière. Les autres charges de déplacements, de réception, de location, 
de téléphonie, d’internet, de cotisation fédérale sont dans la continuité des années passées. 

Le total des charges s’élève à 18 344,22 €. 

Du côté des produits, notre principale ressource financière est la subvention de la cellule CNAM-SFAP 
pour 4000 €. Puis viennent les cotisations et dons des adhérents ((3 615 €). Puis, les subventions du 
Département de la Marne, de cinq communes (Reims, Châlons-en-Champagne, Epernay, Vitry-le-François, 
St-Brice-Courcelles) et la CC de la Grande Vallée de la Marne, pour un montant global de (2510€). 
Soulignons aussi les contributions du Crédit Agricole (500€) et du CHU de Reims (300€). Les intérêts du 
compte sur livret et la participation des bénévoles à leur formation complètent nos produits. Le total des 
produits s’élève à 19 515,37 €. 

L’exercice 2024 se solde par un résultat bénéficiaire de 1 171,15 €. 

Les contributions volontaires en nature comprennent la mise à disposition de notre local pour 1 799 €, et 
surtout le bénévolat estimé à 49 318 €. 

Le Bilan au 31/12/2024 comprend à l’actif 37 062,33 € de disponibilités et 1 475 € de produits à recevoir 
; au passif, des Fonds propres 35 064,97 € et le résultat 1 171,15 €., des cautions 900 €, des fonds dédiés 
1 138,33 € et des charges à payer pour 277,88 €. Le total du Bilan s’élève à 38 552,33 €. 

Le prévisionnel 2025, amené à évoluer, reprend les lignes de dépenses et de recettes habituelles. 

Les comptes et les pièces comptables ont fait l’objet d’une vérification par Bernard REGNIER-VIGOUROUX, 
qui a recommandé l’adoption des comptes 2024.  
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L’Assemblée approuve le Rapport financier et l’affectation du résultat à l’unanimité des personnes 
présentes et représentées ; elle confirme le montant des cotisations. 
 
Interventions de participants : 

Madame Monique DORGUEILLE, vice-présidente du conseil départemental, nous a félicité encore une fois 
au nom du Département pour notre engagement depuis tant d’années auprès des plus démunis. Elle 
évoque la fierté de son service départemental qui a fait le choix de nous aider aussi fidèlement pour toutes 
nos actions ! Elle n’écarte pas l’idée de devenir un jour bénévole quand elle sera en retraite.  

Le docteur Éric KARIGER, membre fondateur de notre association et conseiller départemental, a exprimé 
sa satisfaction de voir se pérenniser l’action de cette belle association, avec un réel dynamisme. Avec 
modestie, il souligne l’importance mais aussi les limites des soins palliatifs, qui sont celles que connaissent 
toutes les disciplines médicales. Il nous adresse également tous ses encouragements. Il répond présent 
pour fêter en 2026 les 30 ans de l’association ! 

Madame Brigitte LORENZI suggère que nous présentions notre action dans les écoles paramédicales. 

Monsieur Dany CHRISTOPHE, conseiller municipal, et Badia ALLARD adjointe au maire, représentant tous 
deux Arnaud ROBINET, maire de Reims, et Marie DEPAQUY, saluent l’engagement et le temps passé par 
les bénévoles pour accompagner les paƟents, leurs familles et leurs proches. 

 
Renouvelant ses remerciements aux présents, et à tous ceux qui se sont exprimés pour nous encourager, 
la Présidente lève la séance à 11h30. 
De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal signé par la Présidente et la Secrétaire. 

 
 Bénédicte DESPHIEUX-HARDEL, Elizabeth de MAGNIENVILLE 
  Secrétaire Présidente         
      
 
 
 
Personnes présentes 
 

Mme Badia ALLARD JALMALV-Marne 
M. Dominique AMBROS JALMALV-Marne 
M. Dany CHRISTOPHE Conseiller municipal Reims 
M. Michel COLSON JALMALV-Marne 
M. Nicolas DE MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
Mme Elizabeth DE MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
M. Gilles DEBAR JALMALV-Marne 
Mme Véronique DEBOUZY JALMALV-Marne 
Mme Bénédicte DEPHIEUX-HARDEL JALMALV-Marne 
M. Jean-Louis DESPHIEUX JALMALV-Marne 
Mme Monique DORGUEILLE Vice-Présidente du Département 
Mme Dominique EGETER JALMALV-Marne 
Mme Françoise FANDRE JALMALV-Marne 
Mme Françoise HERBIN JALMALV-Marne 
Dr Éric KARIGER JALMALV-Marne 
M. Albert LAURENT JALMALV-Marne 
Mme Silvia LE BOEUF JALMALV-Marne 
Mme Laurence LELARGE JALMALV-Marne 
M. Bertrand LEROY Directeur Le Sourire Champenois 
Mme Brigitte LORENZI JALMALV-Marne 
M. Jean-Patrice MASCLET JALMALV-Marne 
Mme Bernadette MAURICE JALMALV-Marne 
M. Jean-Marc MONFROY JALMALV-Marne 
Mme Emmanuelle PIAULET JALMALV-Marne 
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Mme Ghislaine REGNIER VIGOUROUX JALMALV-Marne 
M. Jean-Michel RIDEZ Président VMEH 
Mme Nicole RODIER JALMALV-Marne 
Mme Catherine ROUSSEAUX JALMALV-Marne 
Mme Pascale YVERNEAU RODIER JALMALV-Marne 

 
Personnes excusées 
 

M. Xavier ALBERTINI Député de la Marne 
Mme Jennifer ARMON-INCANA JALMALV-Marne 
Mme Gisèle BAYEN JALMALV-Marne 
Pr François BLANCHARD JALMALV-Marne 
Mme Véronique BOISSEL JALMALV-Marne 
M. Jean-Pierre BOUQUET Maire de Vitry-le-François 
M. Gilles BOURICHON JALMALV-Marne 
Mme Agnès BROCHET JALMALV-Marne 
Mme Francine BUFFRY JALMALV-Marne 
Mme Sylvie CAPPELLONE JALMALV-Marne 
M. Frédéric-Alexandre CAZORLA-SEIGNOL Directeur CH Châlons 
Mme Aline CHARLIER USP CH Sébastopol 
Mme Annick COLLET JALMALV-Marne 
Mme Adeline COLLET JALMALV-Marne 
M. Charles DE COURSON Député de la Marne 
Mme Sabrina DELACROIX JALMALV-Marne 
Mme Bénédicte DEMOURY JALMALV-Marne 
Mme Marie DEPAQUY Adjointe au maire Reims, Vice-Présidente du Département 
Mme Huguette DURAND JALMALV-Marne 
Mme Isabelle FÈVRE JALMALV-Marne 
M. Edouard GANGLOFF JALMALV-Marne 
Mme Claudine GARNIER JALMALV-Marne 
Mme Marie-Odile GARNIER JALMALV-Marne 
Mme Christelle HOUEL CHU de Reims 
Mme Valérie JACQUELOT Directrice EHPAD Sarrail 
M. Pierre JAOUËN JALMALV-Marne 
Mme Isabelle JEANNESSON Directrice CH d'Argonne 
Mme Agnès KERLÉ JALMALV-Marne 
Mme Florence LANG JALMALV-Marne 
Mme Karine LARDAUX RéGéCAP - JALMALV-Marne 
M. Patrick LESAFFRE JALMALV-Marne 
Mme Lise MAGNIER Députée de la Marne 
M. Didier MARTZ JALMALV-Marne 
Mme Sophie MICHAUD JALMALV-Marne 
Mme Laure MILLER Députée de la Marne 
Mme Sylvie MOUCHERON JALMALV-Marne 
Dr Antoine NEUVE- EGLISE JALMALV-Marne 
Mme Martine PICARD JALMALV-Marne 
Mme Evelyne PIGNY JALMALV-Marne 
Mme Natalie REMUS JALMALV-Marne 
M. Arnaud ROBINET Maire de Reims 
Mme Annie ROGIER JALMALV-Marne 
M. Jean-François ROUSSELET Harmonie Mutuelle - JALMALV-Marne 
Dr Vincent SANCHEZ Chef de service USP - CHU Reims 
Mme Armelle SCHADECK JALMALV-Marne 
M. Hubert SCHVARTZ JALMALV-Marne 
Mme Chantal VAN ZYL JALMALV-Marne 
Mme Annick VECTEN JALMALV-Marne 
M. Simon-Pierre VILLENET JALMALV-Marne 

_______________________________________ 
_________________________ 

 


